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Parohia Învierea Domnului, telefon  0743538830. 

 

 Fragment din scrisoarea nepublicată către Liudmila 

Osipovna Raevskaia, care a trăit în mănăstirea Şamordino, 

din 23 februarie, anul 1898: „Ieri a sosit V. şi a povestit că o 

doamnă, rudă a lui Z., i-a scris din Moscova că soţul ei e 

foarte bolnav. Doctorii au refuzat să-l trateze şi el era pe 

moarte. Într-o noapte, acesta l-a văzut lângă el, pe pat, pe 

stareţ, care s-a rugat şi i-a vorbit: „Fă rugăciunile Sf. Ambro-

zie din Mediolan“ şi-a dispărut. Bolnavul i-a spus acest lucru 

soţiei şi ei au făcut rugăciunile. El s-a împărtăşit şi de atunci 

a început să se îndrepte. S-a ridicat chiar şi din pat şi nimănui 

nu i-a vorbit despre această apariţie a stareţului. Când a 

început să se simtă bine, i-a apărut din nou stareţul! Bolnavul 

îl cunoştea deja şi stareţul i-a spus: „Acum eşti pe deplin 

sănătos, de ce te ascunzi şi nu vorbeşti despre vindecarea ta?  

 

RUGĂCIUNE  CĂTRE  SF. AMBROZIE 

O, Mare Stareț și Drept al lui Dumnezeu, 

Cuvioase părinte al nostru Ambrozie, lauda 

Optinei și al întregii Rusii, învățător al 

evlaviei! Cinstim viața ta smerită întru 

Hristos, pentru care Dumnezeu a preamărit 

numele tău încă de aici de pe pământ, și cu 

cinste cerească te-a încununat după plecarea ta 

în cămara slavei veșnice. 

Primește acum rugăciunea noastră, a 

nevrednicilor tăi robi, care te cinstesc și 

cheamă sfântul tău nume, și ne izbăvește prin 

mijlocirea ta înaintea Altarului lui Dumnezeu 

de toate împrejurările pline de suferință, de 

neputințe sufletești și trupești, de rele, de 

ispite viclene și înșelătoare. 

Revarsă patriei noastre și lumii întregi de la 

Dumnezeu cel Atotbun pace, liniște si 

bunăstare, fii mijlocitor neclintit a Sihăstriei 

unde te-ai nevoit și ai bine-plăcut 

atotslăvitului Dumnezeu în Treime, Căruia i se 

cuvine toată lauda, cinstea și închinăciunea, 

Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, acum și 

pururea și în vecii vecilor. Amin! 

N.R.           Ziua  de  prăznuire  a  Sf. Cuvios 

Ambrozie  de  la  Optina  este  10  octombrie . 

nepoata a făcut cunoştinţă cu un bărbat nu prea 

tânăr, care semăna foarte mult cu ea la caracter 

şi s-a căsătorit cu el.  

(Patericul de la Optina) 

 

 

Trebuie să vorbeşti! Iar stareţul din faţa 

ta este Ambrozie de la Optina“ şi a dispărut. 

Când V. mi-a povestit, eu l-am invidiat, însă 

în suflet am simţit o aşa bucurie, încât nu 

pot să o descriu. Părintele nostru drag nu m-

a lăsat. 

 Din Petersburg au venit la stareţ două 

surori. Cea mică era gata de măritat, cu o 

fire veselă; cea mare era liniştită, 

gânditoare, tăcută. Una i-a cerut binecu-

vântare pentru căsătorie iar cealaltă pentru 

mănăstire.  

Stareţul, celei de măritat, i-a dat metanii, 

iar celei mari i-a spus: „Ce mănăstire? Tu te 

vei mărita – însă nu acasă – iată unde va fi“ 

şi i-a denumit o zonă, unde ele nu mai 

fuseseră niciodată. Amândouă s-au întors în 

capitală.  

Cea mică a aflat că tânărul ei a trădat-o. 

Acest lucru a produs în ea o schimbare 

puternică, deoarece dragostea ei fusese 

adâncă. Ea a înţeles zădărnicia lucrurilor cu 

care se ocupa înainte; şi-a îndreptat 

gândurile către Dumnezeu, şi în scurt timp, 

a intrat la mănăstire. Între timp, cea mare a 

primit o scrisoare dintr-o zonă îndepărtată 

de la o mătuşă aproape uitată, o femeie 

cucernică, ce trăia în vecinătatea unei 

mănăstiri de maici. Ea a chemat-o ca să se 

deprindă cu viaţa monahală. Însă s-a 

întâmplat altceva. Locuind cu mătuşa, 

 

Sf.Cuv.Ambrozie de la Optina 

(1812 – 1891) , icoană 

 


